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A hősök anyakönyve.
(A Reggel tudósítójától.) A

legszentebb halál, a legdiosőbb 
véráldozat, amely a becsület me­
zején örök nyugalomra küldi fél­
isteneinket, a világok bámulatán 
és az ország kegyeletén kívül 
újabb és újabb kitüntetésben ré­
szesíti őket még holtukban is.
A közönséges halandóktól most 

a következő miniszteri rendelet 
különbözteti meg a háború áldo­
zatait a halálozási anyakönyvek­
ben:

A m. kir. belügyminiszter az 
11439—1914. B. M. ein. szám a. 
kiadott körrendeletével elrendel­
te* hogy a csatatéren 'elesett, 
vagy a csatatéren kapott sebe­
sülés vagy az ott szerzett beteg­
ség következtében elhalt katonai 
egyének emlékezetének megőrzé­
se céljából a gyámhatóságok

Röstönitélő eljá­
rás kiterjesztése.

A hadra kelt sereg legfőbb pa­
rancsnoka a rögtönitélő eljárást 
láptó, Szepes, Sáros, Abauj Tor 
na, Zemplén, Ung, Beieg, Ugo- 
csa és Máramaros vármegyék és 
Miskolez szab. kir. város terüle­
tére bíró hatálylyal az alábbi 
bűncselekményre terjesztette:

Agyonáivés általi halállal bün- 
tettetik:

Aki előleges egvetértés nélkül 
vammely. a hadi cikkekre eskü­
vel kötelezett szökevényeknek 
ulbaigazitást, átöltözetnyujtás 
elrejtés, magánál való szállás­
adás által vagy bármi más mó­
don segédkezet nyújt és ezáltal 
a menekülést elősegiti vagy a 
szökevény nyomozását és elfo­
gat asát megnehezíti. (Kbtkv. 
318. szakasz.)

Pécs, 1915. évi február hó IS.
GVRCEK, sk., tbn., 

vezérőrnagy, kerületi parancs­
nok, mint illetékes parancsnok,
6047—ki. 1915. szám.

A katonai parancsnokság ezen 
rétidé'étét az 1912. évi XXXII. 
t.-cz. 437. szakasza alapján ezen­
nel közhírré teszem.

Miskolez, 1915. évi márc. hó 4.
Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Felhívás a be nem 
sorozott 

iparosokhoz,
A m. kir. honvédelmi minisz­

tériumnak folyó évi 1322. elnöki 
számú rendelet« alapján felhi­
vatnak az 1872-től 1896. évig szü­
letett és jelien leg sem a hadsereg, 
sem a honvédség, sem a népfel­
keléshez besorozva nem lévő 
vas- és fémesztergályosok, laka­
tosok, géplakatosok, szerszámko­
vácsok, kovácsok, marók, vas- és 
fémöntők, műszerészek, ólom for­
rasztok, bádogosok, ácsok, aszta­
losok, nyergesek és szíjgyártók, 
tímárok, cipészek, csizmadiáik, 
szabók, kőmivesek és napszámo­
sok, hogy folyó hó 7-én Miskolez 
háza nagytermében szigorú bün­
tetés terhe alatt jelentkezzenek 
összeírás végett munkakönyveik­
kel.

Az államvasutak, diósgyőri 
vasgyár, gőzmalom, villanytársa­
ság és katonai élelmezésiraktár 
szolgálatában levőknek nem kell 
jelentkezni.

Miskolez, 1915. március hó 4. 
napján.

Kalos, rendőrkapitány.

KATONA PORTRÉK.
mindazon a gyámügyekben, me­
lyekben ily hősökről van szó, 
ezen körülményt a hivatalos ér­
tesítések alapján mindig kifeje­
zésre juttassák.

Ennek eszközölhetése végett 
szigorúan utasítja a községi elöl­
járóságokat, hogy az ily egyé­
nekről kiállítandó halálesetfel­
vételi ivekben az anyakönyvve­
zető hivatallal közölt hiteles ada­
tok alapján mindig jelöljék meg, 
hogy az illető:

a) A harctéren a hazáért hősi 
halált halt, vagy

b) A harctéren szenvedett se­
besülés következtében a hazáért 
hősi halált halt, vagy

c) A harctéren szerzett beteg­
ség következeiében a hazáért hősi 
halált halt.

A hadi zsákmány.
Oroszok voltak. Kifáradt, pisz­

kos muszka gyalogosok, akik az 
utóbbi napokban kerültek fog­
ságba a kárpáti szorosok mentei.

A borostás arc, a rendezetlen 
ágas-bogas szakái, a vizet nem 
látott piszkos kezek, a retves 
nyak, amelyen a baslikrói aia- 
csurgó hóié széles barázdát tisz- 
titott, a szakadozott, földszinti 
ruhák, a még Oroszországból sá­
ros csizmák valósággal ijesztő 
külsőt kölcsönöztek egyik-másix 
jámbor, mosolygó szemű, halk in 
telligens beszédű és sokszor meg­
lepően intellektüel, jobb közép- 
osztálybeli orosz közkatonának.

Az __ egyiknek különösen udva­
rias és a hallgatag nyomorusá- 
gig alázatos minden szava, amit 
bosszú gondolkodás után mesél 
folyékony német nyelven.

Pozorcsev Alcx-n-ek hívják és 
kiewi zsidó kántor. Az egyik 
kiiiteleki zsidó imaházban imád­
kozott elő napközben pedig nap­
számra járt a közeli vaseszterga 
gyárba.

Vöröses, lcóczos ennek is a sza­
kája, a a szeme peremén köny- 
nyek mosolyognak ha az otthon­
ról. ^ a családról, a gyerekekről 
mesél.

Mesél csöndesen.... bánatosan 
és talán észre se veszi, hogy a 
szeme pereméről megindul a két 
köny és csöndes egykedvű lassú­
sággal szánt barázdát a sánadt 
beesett arcon, lesimul a szakálon 
és mint valami csillogó gyöngy­
szem, olvad bele a mocskos »El­
írna mundér szürkészöld szöve­
tébe.
Mesél a feleségéről. Kleinstrau 

Beáról, aki a kiewi ortodox rab­
binus leánya a gyerekeiről, a két 
ijedt tekintetű, vézna zsidó fin­
ra 1, akik most is bizton csak fél­
ve mernek a szomszéd boltoshoz 
kenyérért menni, mert a keresz­
tény gyerekek kövekkel kergetik 
meg őket, ha magukba mennek.

Olt álltunk ketten vagy tiz 
orosz fogoly között, Pzorcsew 
Alex. meg én. Ö neki dűlt háttal 
a waggon oldalának, egyik kezét 
a nadrágjába mélyesztette és me­
sélt nekem, vagv talán önmagá­
nak, mert az arca valami külö­
nös, sohasem ismert bánatos bol­
dogságban sugárzott, amikor az 
övéiről beszélt.

— Uram... szólított meg hal­
kan, amikor a többi valami más­
sal volt elfoglalva... Uram, én

mutatnék önnek valamit... ké­
rem, de ne mondja senkinek, 
hogy nálam van, mert még el­
vennék tőiem, én pedig már har­
madik hónapja hordozom ma­
gammal, hogy egyszer majd, ha 
az én Istenein haza segít, vala­
mivel megörvendeztessem a gye­
rekei me. t.

—- Mutassa.
Félve, mint aki valami nagyi 

dolgot akar mutatni, cvatosaxl 
magával húzott az egyik ado­
máéi petroleumlámpás alá, kö­
rülnézett, hogy nincs-e valaki 
a közelünkbe, majd gombolni 
kezdte a blúza gombjait.

Kicsit várakozva, kicsit érdek­
lődve néztem a sápadt orosz sie­
tős munkáját.

Nem tudtam elképzelni, mi le­
het a titok, amivel épen engem' 
akar megtisztelni.

A három felső gomb alól elő- 
szürkéllet, vagy talán inkább 
előfeketédet az ing je, am el ve/l 
a nyakából lógó zsinóron, mint 
valami érdemrend, egy fehér vá- 
szonzsacskó díszelgett.

Most még egyszer körülnézett 
és egy elszánt mozdulattal le­
akasztotta a nyakából a feliéi 
vászonzsacskót. És, mint aki var­
iam! nagy titkot akar elmonda­
ni, egész közel hajolt hozzám:

— Uram ... én sohase vettem 
el senkiét... én a háborúban is 
jámbor zsidó voltam... csak 
egyszer, mikor az egyik város­
ban íöitörtek a mieink egy bol­
tot és kidobáltak az utcára min­
dent, csak akkor az egyszer vet­
tem el idegen holmit...

Uram, de nagyon kérem, ne 
ítéljen el.... A sok lim-lom kö­
zött egy skatulyára találtam és 
ebben a skatulyában volt...

Most, mint valami ereklyéi 
fölnyitotta, a zsacskóból elővett 
kerekded formájú sárga fado­
bozt és a fürészpor közül előtűnt 
egy csomó ólomkatona primitiv 
arca.

Kérem Uram... én ezt zsák­
mányoltam az egész háború alatt. 
Istenem, hisz oly szépen fognak 
játszani vele a gyerekek, ha mé# 
egv.sver baznkerü’ök.

A kiewi zsidókántor csak né*- 
te ... hosszan . .. könyező szo- 
mekkol a zsákmányát... aj 
ólomkatonák brigádját és Isten 
tudja mit gondolt...’, vagy mire 
gondolt, de becézve simította vé, 
gig az érdes fadoboz egyszeri! 
tetejét....
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a A REGGEL Miskolcz, 1915 március hó 5.

A reggeli.
Ez a történet is oroszokról 

8zól, Mezőlaborcz felett három 
katona és egy altiszt éjszakai őr­
járaton szómba találkozott tizen­
két orosz gyalogossal. Az oro­
szok minden ellenállás nélkül, 
•mikor eőször közibük lőttek a 
mi katonáink, megadták magu­
kat.

A negyszemélyes őrjárat ugv 
2 óra tájon éjszaka hozza haza 
* mi táborunkba tizenkét fog­
lyát. A patrult vezető altiszt be­
megy az in sp akciós zászlóalj­

ügyeleteshez és haptákba vágva 
magát, jelenti:

— Főhadnagy uinak alássan 
jelentem, elfogtunk 12 orosz gya­
logost, mit csináljunk velük?

Az ügyeletes tiszt, akik éppen 
egy hosszú levélírásba volt elme­
rülve, dühösen ordít rá a káp­
lárra:

— Mit akar nekem azokkal a 
foglyokkal? Hát mi vagyok én? 
Szállásadómester, hogy szállást 
csináljak a számukra? Kergesse 
valamennyit a sárga pokolba!

A káplár feszes kaptákban

hallja a különös és sohasem hal­
lott parancsot, tiszteleg, egyet- 
kettőt rántva a vállán, kimegy 
s odaszól a várakozó foglyokhoz:

— Menjetek, amerre jól esik.
És mint aki a legjobban végez­

te a dolgát, három baj társaival 
aludni indult

Reggel, amikor az ébresztőt 
fújták, az éjjeli őrjárat is felta- 
pászkodott és ment a reggeliért.

A konyha előtt legnagyobb 
bámulatukra kit nem látnak, 
mint a tizenkét oroszt, akik csaj­
kájukat a kezükben tartva, rop­

pant türelemmel várakoznak a. 
zupára.

— Hát hiszen titeket eleresz­
tettünk. formed rájuk a káplár, 
mit kerestek itt?

Az egyikük, nehezen törve a 
németet, a káplár elé áll és alá­
zatosan felei:

Kérem szépen, mi elmentünk 
volna, de a többiek nagyon éhe­
sek votak és azt mondták, várjuk 
meg a reggelit, igv legalább egy­
szer jóllakva kerülhetünk vissza 
a saját katonáinkhoz.

f. f.

Véresen visszavert orosz támadások.
Nyugatom Pzzemyslnél.

ESEMÉNYEK TÖKRE
Ki ne«*»! a daítiiani tévwatokMS

MAGYARORSZÁG.
—- Az oroszok egyre jobban 

érzik, hogy a Kárpátok minden 
részéből előnyomuló csapataink 
a legkomolyabban fenyegetne 
hadműveleteik eddigi eredmé­
nyeit és ezért minden rendelke- 
eésükr álló tartalékukat a Kár­
pátokba irányították, hogy csa­
patainkat feltartóztassák. Egy­
két nap óta majdnem mindenütt 
heves támadásokat intéznek arc­
vonalaink ellen és mindenütt 
megkísérlik, hogy megerősített 
állásainkat áttörjék. azonban 
nemcsak csapataink hősiessége, 
hanem kitünően megválasztott 
hadállásaink nagyszerű megerő­
sítése meghiúsítja minden törek­
vésüket,
ANGLIA.

A Priucesse J ui lau hollandia 
hajó, amely Angliából Vlissin- 
gembe jött, jelenti, hogy a ren­
desnél nagyobb német tenger­

alattjáró hajóval találkozott, a 
mely azonban nem tartóztatta 
fel. A Vragsham angol gőzös, a 
mely a Harwich-vonal tulajdo­

na, Rotterdamba érkezett és je­
lentette, hogy a Maas torkolatá­
nál levő világitó toronyig egy 
német tengeralattjáró hajó ül­
dözte, azonban a gyorsaság tel­
jes fokozásával sikerült megme­
nekülnie. Március elsején és má­
sodikén a hollandi tengerparton, 
Wathenvegtől délre harminc ak­
nát vetettek partra a tenger hul­
lámai.
FRANCIAORSZÁG.

— A Rotterdamba érkezett 
legutóbbi párisi jelentések sze­
rint a németek ismét támadnak 
Reims környékén, a franciák vi­
szont ettől keletre, Souain és 
Beauséjour mellett intéztek tá­
madásokat. Az Argonneokbnn 
Vanquoisnál folynak a harcok.

ESTI TÁVIRATOK
Az oroszok sikertelenül támadnak 

a Kárpátokban-
Északi harctér, március 4. Az 

a tekintélyes térveszteség, amit 
•z oroszok ugv a Dukla szoros 
területén, mint Délkelet Galíciá­
ban szenvedtek, e pillanatokban 
is igen heves összeütközésekre 
vezetett, mert az ellenség min­
den erejének megfeszítésével 
visszakapja nyerni az elveszített 
területeket. Ezek az orosz ellen­
támadások borzalmasan nagy ál­
dozatai- ellenére is, meghiúsul­
lak. Még nemrégiben jelenthette 
vezérkarunk egy finn lövészez­
red elpusztulását, amely csapat- 
test az orosz hadsereg elitjéhez 
tartozott. Igen örvendetes, hogy

hős csapataink a nyugati Kár­
pátokban az ellenségtől néhány 
nap előtt elfoglalt állásokat min­
den ellenséges támadás ellenére 
is megtartották. A legnagyobb 
jelentőségű a délkeleti Galíciá­
ba a meglepően keresztülvezetett 
offenzivánk által teremtett csend 
Ottani állásaink ellen gyakran 
támadtak számbeli fölényben le­
vő orosz csapatok, de megerősí­
tett frontunk előtt minden tá­
madásuk összeomlott. E szem­
pontokból kétszeresen kell ör­
vendenünk azon, hogy a kihar­
colt előnyöket meg is tartottuk.

Ai tinié háborús készülődései
Milano, március 4. A Corriara 

della Sera jelentése szerint az 
Egy esül t-Á'damok a Havai-szi- 
geteket flotta bázisul akarják fel­
használni. A Csendes-óceánon 
levő hadi hajó egységeket az 
C-..

Egyesült Államok Honolulu előtt 
vonják össze. Egy másik jelentés 
szerint San Francisko kikötőjé­
ben a tengeralatti hajók , észere 
rendeznek be állomást.

Görögország Monssxtlrt követeli Szerbiától
Nis, március 4. A Glasznik je­

lenti: Szalonikiben Görögország 
s Szerbia közt folytatott tárgya­
lások során a görögök a meg­
egyezés egyik főpontjául Mo- 
nasztir átengedését követelték. 
A lapnak mértékadó forrásból 
származó értesülései szerint más 
oldalról intervenció történt, 
hogy ez a követelés változtassuk 
át arra, hogy, Szerbia inkább

kelet felé adjon Görögországnak 
kompenzációt. Szerbia a tárgya­
lások folyamán hangsúlyozta, 
hogy igényt tart egy kikötőre, 
legyen az akár Szaloniki, akár 
Kavalla. A tárgyalások eddig 
néni fejeződtek be, de Görögor­
szág már is kijelentette, hogy ki­
zárt dolog Kavalla. vagy pláne 
Szaloniki átengedése.

II Dardanellák ostroma»
Athén, március 4. A Darda­

nellák elleni hadműveleteket a 
vihar által okozott kénytelen szü­
net után újból megkezdték. A 
szövetséges flotta most újabb 
bombázásra készül. Az athéni la­
pok azt írják, hogy Limpusz ten­
gernagy, aki a háború kitöréséig

Konstantinápolyban a török ten­
gerészet tanácsadója volt, eluta­
zása előtt a Dardanellák védel­
mének minden titkát kikémlelte. 
A török hadvezetőség ennek tu­
datában német tüzértisztek se­
gítségével uj védelmi tervet dol­
gozott ki,

Konstantinápoly ostromára készül az orosz.
Róma, március 4. Az Idea Na­

tionale pétervári, állítólag na­
gyon beavatott forrásból arról 
értesül, hogy a szövetséges flot­
ták (iardanellai akciójával egy- 
idfíben Oroszország is külön ka­
tonai intézkedéseket tett, melyek 
Konstantinápoly megszállására

irányulnak. Odesszában százezer 
főnyi sereg áll készen rá, hogy a 
dardanellai akció sikere esetei 
azonnal Konstantinápoly felé 
vonuljon. A sereg szállításán, 
nagyj kereskedelmi hajórajt tar 
tanak készenlétben.

41 angol gőzös sülyedt el januárban-
Hága, március 4. Anglia híva- ban mintegy negyvenegy angol 

talos szépitgetései ellenére a li- gőzhajó sülyedt cl, amelyek ra- 
verpooli biztosító egyesület köz- köményük tói eltekintve 1,674.000 
léséből kitűnik, hogy januárius- font sterling értéket képviseltek.

830 hajó hel$ett 174.
Rotterdam, március 4. A né­

met blokád kövei kéziében, mint 
a Courant jelenti, a legutolsó hé­
ten valamennyi angol kikötőből

csak százhetvennégy hajó indult 
el. Február első hetében még 830 
hajó hagyta (4 az angol kikötőket
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ÉJFÉL UTÁN
Meghiúsult orosz támadások 
Cirodnó és Lomza tájékán.

Kenntü szerrel eiháritolt 
francia előretörések.

Hivatalos jelentés.
Berlin, március 4. A nagy fő­

hadiszállás jelenti: Nyuga.i had­
színtér: Egy lőszert szállító fran­
cia gőzös, amely Nieaparíba 
volt rendelve, az ittas legénység 
elnézéséből Ostende felé tartott, 
«ti tüzet kapott és elsülyedt. A 
megsebesült személyzetet ineg- 
«lentettük. A lőréiéi magaslaton, 
Arrasíól északnyugatra csapata­
in le tegnap reggel elfoglaltak 
1680 méternyi ellenséges had­
állást. Nyolc tisztet és ötször 
ötvennyolc főnyi legénységet 
íop'-'u! ejtettek. Hét géppuskát 
és hat kisebb kaliberű ágyút 
zsákmányoltunk. Az ellenség el­
lentámadásait délután könnyű 
szerrel visszavertük. Champag- 
ceban is visszavertük a franciák 
yjabb támadásait. Áz Argóiméi 
erdőségben St.-Hubcrtői nyu­
gatra, a franciáknak ellenünk in­
tézett előretörései meghiúsultak. 
Ellentámadásunk alkalmával el­
ragadtunk az ellenségtől egy lö­

vészárkot. A cheppyi erdőben is 
kudarcot vallóit a franciáknak 
egy támadása. Az Eifel-íorony- 
ról világgá bocsátott híradások­
nak egyike szerint egy német 
oszlopra Taure magaslaton át 
való menetelése alkalmával si­
kerrel tüzeltek, e hírnek kivéte­
lesen helyes voltát meg kell erő­
sítenünk. Az oszlop azonban el­
vezetett francia foglyokból állott, 
akik közül harmincnyolcán eles­
tek és öten megsebesültek. Kele­
ti hadszíntér: Grodnótó! észak­
nyugatra az oroszoknak ellenünk 
intézeti támadásai oidaltüzünk- 
be jutva, meghiúsultak. Loinzá- 
<61 északkeletre is összeomlottak 
az oroszok támadásai. Az ellen­
ség súlyos veszteségei mellett 
Miszvnictől és Chorziieíől délre, 
valamint Prasznisztól északnyu­
gatra az oroszok újból támad­
nak. Az arevoiia! többi részén 
nincs változás. (Miniszterelnök­
ségi sajtóosztály.)

Véresen visszavert 
orosz támadások.

Nsmgal©m Przemysl körül
Hivatalos.

Budapest, március 4. (Hivata­
los.) Biala mellett Zakíiciiiíöl 
délkeletre tegnap előrehaladó 
©rósz csapatokat véres harc 
után visszavertük. Sabore völgy­
től jobbra és balra fekvő magas­
latokon a harcok tovább tarta­
nak, heiyenkint még éjjel is. — 
Mindenütt, ahol csapatainknak 
sikerült tért nyerni, az ellenség 
Isméden ellentámadásokba kezd, 
melyeket mindig véresen vissza­
verünk. Különösen a haligradi

mííut mentén kíséreltek meg az 
oroszok, hogy sűrű hőiörgete- 
gekben nagy erőkkel előretörje­
nek. A támadás, amely minket a 
legkisebb távolságra megközelí­
tett, ágyú- és géppuskaüizünk- 
ben, az ellenséges erők vesztesé­
gei között végül teljesen össze­
omlott.A többi arcvonalon nincs 
lényeges változás, csupán ágyu- 
harc folyik. Przemysl körül nyu­
galom van. Iiőfer, altábornagy. 
Miniszterelnökségi sajtóiroda.)

A japán hadfelszerelés.
Budapest, március 4. A Ma- pán felsőház egyhangúlag meg- 

tyar Távirati iroda jelenti: A ja- szavazta a hadfelszerelési hitelt.

Anglia «em fogadja el Amerika 
ajánlatát.

Budapest, március 4. A Ma- kai ajánlat Anglia számára elfo­
gy ar Távirati Iroda jelenti1 A gadhaíatlan.
Times jelentése szerint az ameri

"h

Goltz pasa a tőrök minisztertanácson.
Budapest, március 4. A Ma- kel részt vesz a török miniss- 

gyar Távirati Iroda jelenti: terek ülésein.
Goi íz pasa a többi német tisztek-

Csapatöss*e¥onSsok
Konstantinlpolyba,

Budapest, március 4. A Ma- Konstantinápoly, március 4. 
gyár Távirati Iroda jelenti: A Négy ellenséges páncélos tíznél 
drinápoíyi és a trákiai csapató- több torpedónaszáddal ágyuzta 
kát Konstantinápolyba össze- eredménytelenül az ütegeket, 
vonták.

Mimkáshiány Párisban,
Budapest, március 4. A Ma- zik. Az üzemek harmadrészét 

gyár Távirati iroda jelenti: A beszüntették, 
párisi munkások harmada hiány-

Miniszterek Miskolcion
Krobaíin Sándor közös hadügyminiszter, báró iíazay Sa­

mu honvédelmi miniszter és Sándor János belügyminiszter felvi­
déki kőrútjukban vasárnap vagy hétfőn Miskolczra érkeznek.

Mészszel keli fertőtleníteni 
az elvonuló katonák 

táborhelyeit.
(A Reggel tudósítójától.) B6- 

nis Bertalan alispán a járási fő- 
szolgabirákhoz a következő ér­
dekes tartalmú felhívást intézte:

A cs. és kir. 3. sz. hadsereg­
parancsnokság hadtápparancs- 
noksága részéről panasz tétetett 
hozzám aziránt, liogy a katona­
ság által elhagyott táborozó he­
lyeken, a vasúti állomásokon, a 
községek belterületén és az utak 
mentén feloszlásnak indult álla­
ti hullák és egyéb rothadó hulla­
dékok hevernek, általában, hogy 
a közutak és azok környéke az 
udvarokról kifolyó trágyalétől 
és mindenféle szennytől piszko­
sak.

Miután a közutak ilyen álla­
pota a közegészségre felette ve­
szélyes, a 2182—1915. B. M. 
sz. körrendelet alapján mcglia-
BBWaWBB—B——B—|m

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
uj, íTodernül fölszerelt, asepükus műtermét 
Miskolczon, Csabai-'aju 2. szám alatt 
(mindszenti templom mellett] megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, 
aranyhírlak, csapfocak. kanosuk é, arany 
leme es fogsorok, valamint arany , ezüst- 
és cement tön ések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron ké zitlnck.

Foghúzás és szaktanács teljesen ingyen.
Fogsor] (Vitások — saját lahora’oriumom- 

i bán 3 óra alatt elkészülnek.

gyom a községi elöljáróságok­
nak, hogy a közutakat és azok 
környékét mindenféle szennye­
ződéstől biztosítsák, az állati 
hullák eltakarítása iránt állan­
dóan gondoskodjanak, a tábor­
helyeket a katonaság elvonulása 
után azonnal mészszel fertőtle­
nítsék és az ott talált szemét és 
hulladék eifuvarozása, valamint 
a kihágások megtorlása iránt 
azonnal intézkedjenek.

Egyszersmind felhívom a fő- 
szolgabirákat, hogy ezen rende­
letéin végrehajtását hatékonyan 
ellenőrizzék és szorgalmazzák 
és a hozzájuk kerülő kihágás! 
eseteket soron kívül intézzék el.

Miskolcz, 1915 február 25.

Bónis Bertalan, alispán.

SZÍNHÁZ,
MŰSOR:

Pénteken: Otthon.
Szombaton: G ül-Baba.
Vasárnap délután: Mozitündér, 

este: Pelcskei nótárius.

Segítsük
a hadba vonultak család­
tagjait és az elesettek 
gyermekeit!
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Figyelmeztetés @ hadba vonultaknak 
segélyben részesülő családtagjaihoz

Az 1914. évi XLV. t.-cz. 7. sza­
kasz« értelmében a Levonultnak 
segélyezett egyén, aki a mező- 
olyan családtagja akire a ható­
ság megállapítja, hogy megélhe­
tését megfelelő munkavállalásá­
val biztosíthatná, segélyre igényt 
nem tarthat.

Ennélfogva elveszti a segély, 
iránti igényét minden olyan me>- 
BŐ'gazdasági munkára alkalmas 
segélyezett e gyén, aki a mező- 
gazdasági munkák megnyíltával 
nem fogad el megfelelő neki fel­
ajánlott gazdasági munkát.

A tavaszi munkák most veszik 
kezdetüket.

Azok elvégzéséhez a nemzet 
létérdekei fűződnek.

Mindazoknak, akik itthon ma­
radiak, kötelességük kettőzött 
erővel venni ki részüket a gaz­
dasági munkából.

Tűrhetetlen volna tehát, hogy 
e kötelesség alul épen az állam 
által oly bőkezűen segélyezettek 
vonják ki magukat.

Figyelmeztetem a hadba vo­
nultaknak segélyben részesülő 
családtagjait, hogy' mindazoktól, 
akik egészségi állapotuk, testi 
erejük és családi viszonyaiknál 
fogva munkára mehetnének, de 
munkát vállalni nem hajlandók, 
az államsegély meg fog vonatni.

Miskolcz, 1915. évi márc. 3.
Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

HÍREK
— Kitüntetés. Kulcsár Károly 

századost a király a hadi ékiu 
ményes harmadosztályú érdem­
kereszttel tüntette ki.

— Dr. Darvas József járásor­
vos ózdi helyettesitő minőségéből 
hazaérkezett és hivatalát ismét 
átvette. Egyben rendeiéseit Szé­
chényi- utca 37. számú lakásán 
újra megkezdte.

— Kimutatás a miskolezi Vö­
rös Kereszt Egylet pénztárába t. 
hó 4-ig beloiyt összegekről: 
Heimann és Krausz cég 2000 ko­
rona. Ev. templom perselygyüj- 
tése 12 korona 82 fillér.

— A GÓLEM." Valóban ese­
ményszámba fog menni a 
GÓLEM cimü 5 felvonásos, fan­
tasztikus fijinjáték bemutatása, 
mely folyó hó 5, 6. és 7-én lesz 
az Uránia nagymozgóban. Ezen 
páratlanul nagyhatású darabot 
Paul Wegener és Heinz Galeau 
Írták, a tőszerepeket maguk a 
szerzők, a berlini Deutsches 
Theater művészei játszszák. Fel­
tétlen érdeklődésre számíthat ez 
a mű különleges tartalmánál fog­
na. is. mely a héber krónikákból 
(Szépurnn) van merítve, melyet 
a. szerzők nemcsak misztikussá, 
hanem izgalmasan érdekessé és 
poétilmssá fő''múltak át. — A 
filmtechnika fénye épen abban 
áll, hogy nem ismer korlátokat, 
hogv csodák valíra váltására is 
képes; és itt a kiv'tel hravuros- 
sága teljesen méltó a tárgyhoz, 
melynél különb filmtéma még 
alig került a vászonra.

— A Vörös Félhold jelvényei. 
A Vörös Félhold művészi kivi­
telű jelvényei iránt országszerte 
nagyi érdeklődés mutatkozik. — 
Miután technikailag lehetetlen 
minden egyes érdeklődőnek az 
áVa'a kívánt néldánvt postán el­
küldeni, ennélfogva az Országos 
Bizottság, mely Budapesten, az 
Országházban székel, kéri vidéki 
városaink hazafias kereskedőit, 

hogy megfelelő mennyiségű jel­
vényt a bizottság utján beszerez­
vén. ők vállalkozzanak azoknak 
kiszolgálására, akik a török— 
magvar testvériségnek ezt a szop 
jelvényét felfűzni óhajtják. — A 
bizottság öt kilóig terjedő nost.iv- 
esomagban. bérmentve küld min­

denkinek, aki a kért mennyiség­
nek darabonkint egy korona árát 
előre beküldi.

— „Minerva“ általános bizto­
sitó részvénytársaság. Egy fő­
városi hírlap azt a hirt hozta, 
hogy a „Minerva“ fuzionálni fog 
é.s hogy ez okból beszüntetta vol­
na már miskolezi föügynökségét 
és ügyeinek lebonyolítását az it­
teni Triest i főügynöksége esa- 
közJi. Felkérettünk annak kije­
lentésére, hogy ez a hir nem felel 
meg a való tényeknek. A „Mi­
nerva“ sem nem liiquidál, sem 
nem fuzionál. A Minervát csak 
az érte, ami a mai háborús viszo­
nyok között számtalan más vál­
lalatot is ért. Az itteni főügynök- 
ségtől máról-holnapra az összes 
személyzetet a főnöktől kezdve 
egészen le az irodaszolgáig had­
ba hívták és minthogy a központ, 
—- mert a budapesti irodákból a 
személyzet kétharmadát is behív­
ták — pótlást küldeni nem tu­
dott. a háború tartamára a Tries- 
ti általános biztosító társulat it­
teni főügynöksrgének helyiségé­
be helyezte át főiigvnökségét, 
how a közönséget továbbra, is 
minden fennakadás nélkül kiszol­
gálhassa.

Bútorozott szoba

kiadó.
Cim a Mad/ ban.

REGÉNY.
BLOKÁD!

ANGLIA KIÉHEZTETÉSE.

Irta: Conan Doyle.
Angolból fordítóit*: dr. Vörös László.

14
Szerdán éjjeli mentünk át Et- 

retatba és csak pénteken délután 
érkeztünk meg jövendő működé­
sünk további terére. Csak egyet­
lenegy nagyobb gőzöst láttunk 
utunk közebn. Az a rettegés, ami 
a mi hirünk nyomán kelt, ugyan­
csak tisztán tartotta a csatornát. 
De ennek a gőzösnek a födélzetén 
elővigyázatos kapitány paran­
csolt. A taktikája pompás volt

és el is jutott azzal egész bizton­
ságban a Themsébe. Huszonöt- 
csomós sebességgel cikk-eakkban 
jött föl a kanálison, az igazi, 
szokott medertől mindenféle kc-p 
zejhető és kiszámíthatatlan ka­
nyarodásokkal eltérve.

Mi nem érhettük utói a kezdet­
leges sebességünkkel, de meg ki 
sem számíthattuk, hogy merre 
fog ebben a pillanatban clkanya­
rodni, hogy útját szegjük. Bar 
aligha látott bennünket, mégis 
jogosan tette föl, hogy bárhol le_ 
sekedjünk is: ezen a módon tán a 
logokosabban menekszik. És iga­
za is volt: megérdemelte, hogy 
céljához jusson.

De ez csak az ilyen széles csa­
tornában megv. Mert ha a Them­
se torkolatánál érem szembe más 
vége lett volna az esetkének. — 
Falmouth közelében a,ztán egy 
3000 tonnás bárkát sülyesztettem 
el, aminek vaj meg sajt volt a 
rakománya. Ennyit tudtam mind 
össze három nap alatt csinálni.

Ezen az estén (április 16-án 
volt, pénteken) Stephant is szó­
lítottam a szikratávírón,, de nem 
kaptam választ. És mert hogy 
közel voltunk a legközelebbi ta- 
lá Icánkra kitűzött helyhez — 
alig néhány mértföldnyire — 
nyugtalankodtam a hallgatása 
miatt, annál is inkább, mert tud­
tam, hogy az esti szürkü'et beáll­
tával már nem cirkál. Nyilván a 
szikratávíró készüléke romlott el. 
Ez volt a föltevésem, de — sajna 
— hamarosan megtudtam igazi 
okát a Western Morning News- 
ból. A Kappa kitűnő parancsno­
kával és legénységével egyetem­
ben már az angol csatorna fene­
kén pihent,

(Folytatjuk.)

Urania
nagy mozgószlnház
Széchenyi utca 100. szám.
m n

1915 március hó 
5 én, pén elten,
6- án, saombaton,
7- en, vasama p.

Naponta 3 elöadif!

•tbü n .0*713

GÓLEM
Fantasztikus Mmjáták 

5 felvonásban. 
Főszereplő:

PSÜL WECENER
a báliul Deutscher Theater tagja

Rendes helyárak.
Kefvezményes és félhelyiru jegyeit 

csak a délutáni dlcad ishoz adatnak ki,

Előadások kezdete: d u 
e, 6 és este fél 9 érakor.
Vasárnap d. u. f »I 3, fél 5, 
este fái 7 és fái 9 < rakor.

Apollo
nagymozgószinház
Weidlich-palota.

■ e ea

Március 5-én, 6-án és 7 én:
Áz első Steinhardt fllm

Dodi
karriérje

Bohózat 5 felvonásban.

A címszerepben

Steinhardt Géza

Előadásuk kezdete: délután 
4,6 és este fél 9 órakor. 
Vasárnap: délután tél 3, fél 
5, este id 7 és fél 9 ófakor.

Rendes helyárak.

fiuk, leányok, férfiak vagy asz- 
szonyok magas jutalék mellett

felvétetnek

nyomdásztanulónak
Egy 2 3 középiskolát végzett fiú

Ápolónői köpeny 
Ápolónői kötény 
Ápolónői frjkendő 
Apó önől karszalag 
Ápolónői lél i kmelegilő 

legolcsóbb árban kapható

kolez, Széchenyi-u. 4. (Koronával szénben)

■Nyomatott a ki-adoUilajdi>noh B era eo Ludvig Konyvn.vomüajao»n, Mwskolczon,


